

男员工“误入”女厕 10秒被解雇 网友纷纷论“常理”

本报评论员 宋学敏

近日,广东中山一法院公开了这样一起案件,一男员工“误入”女厕所,当时还有女员工正在如厕。当天,公司便以其严重违纪解除劳动关系。男员工辩称当天他因拉肚子,不小心误入女厕所且不超过10秒钟,发现后立即走回男厕所,公司以此认定他无理取闹、违反“厂规”,属违法解除劳动合同。法院认为张某在公司近9年,即使存在其所述生理原因,走错厕所的可能性也较小。他所述无意走错厕所的理由不符合常理。他的行为主观上存在恶意,对女员工的隐私亦构成了侵犯,有违公序良俗,公司解雇合法。

法院分析如下:从证据方面,公司处分通知书对张某违纪情况记载

为“违反厂规第4条(无理取闹、进入女厕所)”,并写明因其严重违反厂规、予以开除的处理意见。张某签名并勾选了“接受处理决定”。即使按其陈述并非其本人勾选,亦是在公司勾选的情况下予以签名,故应视为对公司描述事实的认可。在张某现无相反证据的情况下,应对于其主张承担举证不力的后果。从常理方面,双方确认公司厂区使用多年,未有过搬迁、重建,厕所距离张某工作车间不远,且区分男、女厕所分别使用。而张某作为在公司工作近9年的老员工,对厕所的位置、情况应当清楚,即使存在其所述生理原因,走错厕所的可能性也较小。他所述无意走错厕所的理由不符合常理。

法院驳回了张某的诉讼请求,案件尘埃落定,网友却吵翻了。部分

网友认为新员工有可能误入,老员工熟门熟路,所谓误入只是借口。“公共厕所或许会走错,公司厕所还能走错?”“9年的老员工都能形成肌肉记忆了。”也有网友认为,常理指的是通常的情形,但极端情形下,误入厕所也是有可能的。“有时候心里装着事情,真的会很迷,我好多次就恍恍惚惚的,连小区的单元都给走错了。”一些网友称自己也有走错厕所的经历,有的是误入女厕,有的是误入男厕。不过,有网友反驳说,“即便走错,正常人反应过来用时不会超过3秒,10秒太长了,糊弄鬼呢。”也有网友认为报道缺乏了一些关键信息。比如,女厕有没有隔门?当时如厕的女生是何反应,事后有何意见?厕所外有无监控,张某的表现符合拉肚子情形吗? 张

某日常的品行如何?这些都可能影响法院对案件的判断。或许,法院是在综合分析的基础上做出了基于常理的判断,而这些信息没有写入判决书,或者没被报道出来。

网络热议很热闹,也算理性分析了,然而,不出意料杠精又出现了。一些网友认为,性别一换就不会解雇了,即使公司解雇,法院也不会支持。有人甚至以节假日高速服务区或景区女游客抢占男厕所为例,来佐证观点。可是,这些人恰恰忽略了常识——男女生理构造不同,女性平均使用厕所时间比男性长。女厕所经常因厕位不够排队长,女生着急不得已才去男厕所。这个时候扯性别,是违背常识和常理的。而在三八国际妇女节之际,依据常理,祝广大妇女同胞节日快乐,万事如意!

镜界



油菜花田走秀

3月4日,在四川省眉山市彭山区五湖四海湿地公园油菜花田,来自眉山市老年大学的百余名汉服爱好者走秀表演。 新华社发

国内

出口重回两位数增长

海关总署7日发布数据:2024年前2个月,我国货物贸易进出口总值6.61万亿元,同比增长8.7%。其中,出口3.75万亿元,同比增长10.3%,增速重回两位数。 据新华社电

国际

美公交系统4天4起枪击

美国东北部城市费城公交系统过去4天连续发生枪击,导致多人死伤,包括未成年人。6日,3名身份不明人员向正在等公交车的一群中学生开了数十枪,8名学生受伤,其中一名学生身中数弹,伤势危重。5日,两名乘客在一辆公交车上爆发口角和打斗,其中一人下车时掏出手枪转身射击,一名男子中弹后在医院死亡。4日,两名枪手在一处公交站向正要上公交车的民众开枪,一名中学生中弹死亡。3日,两名乘客在公交车上发生争吵,下车后其中一人开枪把另一人打死。 据新华社电

3名乘客索赔10亿美元

美国阿拉斯加航空公司波音737客机“掉门”事件过去已经两个月了,但是对于机上的乘客来说,事故发生时的巨响、寒冷、惊慌、绝望,依然困扰着他们。据美媒4日报道,3名机上乘客已经起诉阿拉斯加航空公司及波音公司,索赔10亿美元。 据新京报

“德国特斯拉”被迫停产

美国特斯拉公司6日说,这家电动汽车企业在德国的“超级工厂”将停产至3月17日,时间长于先前预期。这家特斯拉在欧洲唯一工厂前一天因供电线路遭破坏被迫停产,停产损失估计达数亿欧元。德国警方说,不明身份人员5日凌晨在一座高压输电塔纵火,导致附近多座村庄和位于格林海德市的特斯拉工厂断电。格林海德位于勃兰登堡州东部,在德国首都柏林附近。 据新华社电

南非超48小时“水荒”

当地时间3月7日,南非兰德水务公司证实,由于地区泵站连续发生严重故障,包括约翰内斯堡、勒斯滕堡等在内的城市或地区日前出现大面积停水问题,停水时长普遍超过48小时。由于目前正值盛夏,且南非正遭遇一轮极端高温天气,此次大范围、长时间停水引发社会各方不满。为维持正常生活,供水中断地区的民众不得不在晚间手提水桶,徒步来到临时供水点排队接水。 据央视网

苏丹恐陷最大饥饿危机

联合国世界粮食计划署6日警告,苏丹持续近一年的武装冲突可能使这个东非国家陷入“全球最大饥饿危机”。世粮署说,苏丹大约1800万人面临严重食物短缺,其中500万人处于仅次于饥荒的“灾难级”饥饿状态,只有5%的人口一天能吃一顿饱饭。 据新华社电

墨西哥直升机坠海

墨西哥海军6日发布声明说,一架海军直升机当天在执行日常安保任务时在该国附近海域坠毁,造成3人死亡,2人失踪,事故发生在墨西哥西南部米却肯州拉萨罗-卡德纳斯西南370公里处海域。 据新华社电

俄乌局势

泽连斯基险些被炸

据美国有线电视新闻网报道,当地时间6日,黑海港口城市敖德萨遭到空袭,一枚俄罗斯导弹在距离乌克兰总统泽连斯基和希腊总理米佐塔基斯的车队仅500米处爆炸。两位领导人的车队感受到了冲击,可以看到升起的烟雾。一位乌克兰海军发言人称,此次袭击造成5人死亡,多人受伤,不过泽连斯基和米佐塔基斯没有受伤。 据澎湃新闻

巴以冲突

胡塞武装重创货船

也门政府海岸警卫队的消息人士6日说,也门胡塞武装当天用导弹袭击了一艘在亚丁湾行驶的货船,这艘“悬挂巴巴多斯国旗、由美国公司所有”的散货船名为“真正信心”号。袭击造成船身严重受损,至少2名船员死亡、3名船员受伤,还有3人下落不明。 据新华社电

美国“偷偷”对以军售

美国现任和前任官员披露,自新一轮巴以冲突去年10月爆发以来,美国政府为掩人耳目,想方设法绕开国会,经由“对外军售”渠道批准并向以色列提供了100多项军售,但迄今仅对外公布其中两项。《华盛顿邮报》6日报道,美国政府官员近期才在一场保密简报会上向国会通报此事。100多项军售所含武器包括数以千计精准制导武器、小直径炸弹和掩体破坏弹。暂不清楚军售具体数量和总金额。 据新华社电

天文

最古老“死亡”星系

天体物理学家利用詹姆斯·韦布空间望远镜发现一个大约131亿年前“死亡”的星系,是迄今发现“死亡”星系中最古老的一个。这个星系代号JADES-GS-z7-01-QU,它在宇宙大爆炸发生大约7亿年后形成,有大约1亿至10亿颗恒星,属于较小星系。星系中的恒星形成过程只持续了3000万年到9000万年就戛然而止。 据新华社电

科技

“星舟”将第三次试飞

美国太空探索技术公司(SpaceX)6日宣布,计划最早14日进行新一代重型运载火箭“星舟”第三次试飞。该公司网站登出的一份声明说,这枚运载火箭将从得克萨斯州发射,残骸落入印度洋。“星舟”前两次发射后均发生爆炸。2023年4月20日,“星舟”以及飞船集成系统首次试射时,在火箭一二级分离前就发生爆炸。同年11月18日,“星舟”第二次试射,火箭升空后一二级成功分离,但随后助推器和飞船先后爆炸。 据新华社电

首例肝肺同时活体移植

日本京都大学医学部附属医院4日说,院方去年年底成功实施全球首例肝肺同时活体移植手术。目前,患者已出院回家。医院当天召开新闻发布会宣布了这一消息。手术主刀、呼吸外科医生伊达洋至说,患者是一名手术时不满10岁的男孩,术前肝肺功能严重下降。去年11月15日,这名男孩通过手术移植了来自父母的部分肺脏和来自祖父的部分肝脏。 据新华社电